

乙未年十一月十四  
今日4版 第2349期

中共龙游县委主管  
中共龙游县委新闻宣传中心主办

# 今日龍游



新闻热线：7888555  
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

## 拆违更阳光 家园更美丽

### 阳光小区三期环境集中整治启动

**本报讯**（记者 胡琳芬 陈雯倩 通讯员 傅建刚 雷柏生）12月23日，伴随着挖掘机的“隆隆”声，阳光小区三期环境整治行动正式启动，公安、规划、执法等部门和龙洲街道共100多名工作人员参加这次整治行动。

在现场，工作人员有序地拆除违章栅栏等，铲车和挖机也逐步对违章围墙及附房等逐一进行推翻清除。龙洲街道人大工委主任徐嘉龙介绍，该片区总共有住户200多户，其中122户存在私搭雨棚或私建附房等情况，还有60来户住户存在自建大门情况。此次拆违行动共涉及面积2800多平方米，将分两个阶段完成，年前完成42户违建的拆除及围墙新建工作。

阳光小区原是拆迁安置小区，住户大多来自新桥头村、方门街村及北

门村的拆迁村民，附房大多用做厨房或早餐点心加工房，而部分住户考虑到安全问题都建了围墙，一时间要拆除，住户们有很多意见。

今年6月以来，龙洲街道根据实际情况，分成多个工作小组，放弃休息，挨家挨户做思想工作。各村两委多次召开党员大会对存在难题进行讨论，最终取得住户的理解配合。

记者在拆违现场看到，村两委也在积极协助。新桥头村工作小组主要负责人尽管右脚患有痛风，走起路来一瘸一拐十分不便，但仍坚持在现场参与工作。新桥头村的黄某一直在附房里经营加工粉丝，他表示愿意配合拆违，但用于加工工具货柜等杂物一时间找不到地方安放。村两委考虑到住户实际需要，将村里闲置的储藏室暂时借给黄某安放。



“第一阶段任务将在一周内拆除完毕，一个月后配套整治跟上。”徐嘉龙表示，违建拆除完毕后，将对该片区的住户统一新建围墙并进行道路美化、绿化，新建停车场等，以提升小区形象。“这个工作做的好，一期二期整治漂亮，到时候整个小区都漂亮了。”不少住户纷纷表示期待整治后的美景。



### 圣诞到苹果俏

12月22日，县城小黄水果店员工们在对“平安果”进行包装、配送。圣诞节将至，寓意平安吉祥，表达新年祝福的苹果深受市民青睐。

据介绍，该店推出了高中档礼盒30多款，并配有新鲜的玫瑰、洋菊梗和仿真花等。短短两天就承接来自杭州、衢州和本地的礼盒订单有百余张，销售“平安果”600余个。

记者 吴森邦 文/摄

### 詹家集镇整治连环招之三

## 柔招：群众集镇群众建

记者 邵美霞  
通讯员 叶俊杰 熊志勇

“呶，你看这些都是我们接到群众举报而拆了的违建。”昨日，在詹家集镇办，主任黄益红刷刷地点着鼠标，打开一个“秘密文件”，里面装的是一大堆关于违建的数据。

詹家集镇的集镇办，眼下更像是“急诊办”，集镇整治的号角一吹响，集镇办“广纳谏言”，凡是有关集镇建设的意见和建议，群众皆可到此献言，“我们今年至少接了100多起群众举报违建的，经核查属实的，已经基本上拆除。”就在上个月，徐家村油麻自然村一位农户私下搭建厨房，群众来举报，镇里核查后马上进行了处理。

“有反馈有落实，这样才能赢

得群众的信任。”黄益红回忆，今年5月初，有群众举报山后村一农户占用集体土地正在建一幢80平方米左右的管理房。接到举报后，镇里的工作人员随即赶往现场，当时房子正在结顶。通过详细核查，发现群众举报属实，不到一周时间，该管理房被强拆。“对于顶风违建，必须是零容忍。”镇里的态度一方面对一些无视国家政策的农户产生了震慑力，另一方面也赢得了群众的信任，使得群众愿意参与其中“管起闲事”。

如今，在詹家镇的每个村里，“防违控电话”在村务公开栏里是必不可缺的，群众除了电话举报，他们还常常会采用口头举报。詹家镇实行的是“一二五工作法”，即每周3天，镇政府的工作人员必须分批下村，处理村级事务还可多听群

众呼声。

兴中路是詹家镇的主要街道，集镇改造，兴中路是重头戏。今年上半年，镇里的工作人员在兴中路现场研究设计方案时，詹家村的一位村民找了上来。原来，在芝溪家园和华溢广场的东北方向有4幢房子，占地面积五六亩，多年来就似兴中路上的一块大补丁。眼下集镇整治，这位农户的意思是建议镇政府趁机在政策范围内将他们搬迁出去，这样既有利于集镇改造，也有利于他们融入村民生活。该村民的提议引起了镇里的重视，最后经商议，初步同意了该方案，“这样一来确实保证了集镇的整体性，不管出让还是改造都会方便些。”

“群众的集镇还是要群众建，大家都来参与了，我们的工作才好开展。”这是黄益红的“经验之谈”。

兴中路是詹家镇的主要街道，集镇改造，兴中路是重头戏。今年上半年，镇里的工作人员在兴中路

### 我有话说

## 走群众路线，赞！

“知屋漏者在宇下，知政失者在草野”。集镇是人们群众的集镇，建设洁净集镇是为了群众，更要依靠群众。活动开展好不好，政策是否落实到位，群众最有发言权。

詹家镇的一个“秘密”文件夹，揭示了一个事实：群众愿意举报，勇于表达意见，当地群众支持中心工作的热情可见一斑。更值得鼓掌的是，面对迎面而来的“投诉”和意见，政府沉稳应对，积极核实，妥善解决，让群众的呼声得到真正的落实。

从群众投诉到政府解决，这不仅完成了政府与群众间的良性互动，更让政府获得了更大的支持，让百姓得到了真正的实惠。

从群众提议到政府采纳，这不单单是从起点到终点的路程，更像是一剂“热情”良药，激励群众发挥他们参与家乡建设的积极性。

源浚者流长，根深者叶茂。如今，农村面貌改造提升已经进入攻坚期，当广大群众与政府齐坚定信念，拿出“盘古开天辟地”的魄力，发挥“愚公移山”的精神，农村怎能不变样？

（邵美霞）